

本版新闻您想参与或爆料,请进入互动专区

网址 http://sxdsb.voc.com.cn(三湘都市报)

手机参与短信请发至10658007846(短信平台)

“太子奶”创始人李途纯被批捕

本报7月27日讯 太子奶事件又有最新进展,株洲市委宣传部今日透露,“太子奶”创始人李途纯,因涉嫌非法吸收公众存款罪,已经被检察机关批准逮捕。此前,法院依法裁定“太子奶”进入破产重整程序。

株洲市委宣传部的通报说,今年6月上旬,株洲市公安局经侦

支队立案侦查湖南太子奶集团涉嫌非法吸收公众存款专案。经过一个多月的侦查,目前已控制犯罪嫌疑人9人。其中犯罪嫌疑人李途纯等4人因涉嫌非法吸收公众存款罪,已经被检察机关批准逮捕。

警方初步查明,截至2009年12月,湖南太子奶集团在全国范围内面向社会公众非法吸收或变

相非法吸收公众存款1.3亿余元,其中绝大部分没有兑付。

株洲市23日对外界通报,株洲市中级人民法院已经收到湖南顺天建设集团有限公司等申请对湖南太子奶集团生物科技有限责任公司进行破产重整的申请书。申请人称,太子奶集团由于过度扩张,资金链断裂,资不抵债,不

能清偿到期债务。株洲市中级人民法院裁定湖南太子奶集团生物科技有限责任公司进入破产重整程序,并通过竞争方式选定北京市德恒律师事务所为破产重整管理人。下一步,株洲市中级人民法院将依照破产法有关规定迅速展开工作,以确保各方利益在法律范围内妥善解决。 ■记者 鲁军

全省已录取
本科新生12万余人
生源不足,本科三批
也可降20分录取

本报7月27日讯 本科二批录取结束,本科三批录取今天开始。据省教育考试院透露,我省本科提前批、本科一批和本科二批共录取本科新生123871人。其中,文科44406人,理科77923人,职高对口招生1542人。

本科三批将分A、B两段录取,A段(本科一批院校举办的独立学院)录取时间为7月27日至8月2日,录取院校93所,计划在湘招生7913人;B段(本科二批院校举办的独立学院)录取时间为8月3日至8月10日,录取院校129所,计划在湘招生23669人。

根据规定,本科三批院校不得自行组织生源,所有考生均按志愿从高分到低分投档录取。为尽可能保证三本院校的生源和考生就学的需要,本科三批各段均设置一次征集志愿,A段征集志愿时间为7月30日、B段为8月7日。提醒考生:本科三批院校在征集志愿投档时如生源不足,可分别在相应录取控制分数线下20分内按高分到低分投档录取,考生要密切关注征集志愿计划。

■记者 奉永成

《高温补贴发放“冰火两重天”》后续

锅炉工中暑工厂拒发高温补贴

工人:没谁会为了高温津贴找领导理论,除非是不想干了
单位:既然没有强制规定,别人没有发,我们为什么要发?

刘女士的丈夫在长沙黎托乡某食品厂烧锅炉,因天气炎热,工作时中暑,前后治疗花去4000多元。出院后,刘女士希望工厂给予补贴,却遭到拒绝。厂方表示:从来没有这项福利,其他员工也没有获得过这种补贴。

本报报道的《高温补贴发放“冰火两重天”》(详见本报7月20日A03版),引起读者和各部门的关注。目前,长沙各类企业的高温津贴发放情况如何?记者再次进行走访。



7月26日,长沙市波隆立交桥上,一环卫工人脱掉鞋子垫着坐下休息,用太阳帽盖住整个脸来遮挡阳光。
记者 伍霞 摄

锅炉工中暑,企业拒发补贴

7月11日下午,长沙市的气温超过35℃。“丈夫当时正在锅炉房内铲煤块,突然中暑休克。”刘女士说,好在一辆运煤的农用车司机发现了,送到医院抢救10个小时,才把人从死亡线上拉了回来。

这次中暑,刘女士的丈夫在医院治疗花了4000多元。出院后,刘

女士回到工厂,问是否能发放些高温补贴。对此,厂方一口表示拒绝,还称如果不满,可以另谋高就。

7月27日,记者拨通了工厂负责人胡老板的手机,对方很快挂断了电话。记者又来到该厂办公室,工厂以负责人去青岛开会为由,拒绝了我们的采访。

多数企业对高温补贴“装傻”

目前,高温补贴的发放落实情况到底如何?7月27日中午,湖南巴士公司的熊师傅告诉记者:“去年我们发了矿泉水和风油精等,今年公司内部传出每个月要增发100块钱。”熊师傅说,到底该发多少高温补贴,他也不知道,但是有总比没有好。“不发我们还是照样要干活,没谁会为了高温津贴,去找领导理论,除非是不想干了。”

四方坪某建筑工程项目部的一名工人称,公司每年在高温季节都会调整作息时间,并为一线

工人发放高温津贴。“去年一线工人是每月80元的补贴,今年能发多少还不知道。”一位工程负责人表示:“这种高温天气,企业更愿意实行调整工作时间、避开正午高温施工、大量提供绿豆汤等便捷的防暑措施。”

记者在省人才交流中心了解到,在与企业打交道过程中,不少企业对于高温费都有意“装傻”,有的企业回答得更直接:“既然没有强制规定,别人没有发,我们为什么要发?”

没有处罚措施难执法

采访中,虽然很多在高温下工作的劳动者并未拿到高温津贴,可他们几乎都异口同声地说:“找个工作不容易,谁会为了每天几元钱和老板较真。”与之相对应的是,自2009年起,省、市两级劳动监察部门已在夏季启动了高温用工专项检查,但至今鲜有劳动者举报投诉,即使有,此类投诉取证也较难。

省人社厅劳动监察处有关负责人表示,发放高温津贴,是根据卫生部、安全监管部等部门的相关规定出台的,“但这只是个规范性文件,不是强制性规定,对企业没有约束力。且并没有明确相应的处罚措施,造成执法难。”

此外,室内外高温作业人员如何界定也让不少人为难。

中暑治疗期间视同正常劳动

湖南天地人律师事务所律师林艳芳表示《职业病防治法》规定,高温行业职工在高温作业过程中中暑的,可享受工伤待遇。《工伤保险条例》规定,在工作时间和工作岗位因中暑引发并发病,如心脏病、脑溢血等突发疾病死亡,或在48小时内抢救无效死亡的,也视同工伤。

林艳芳称,中暑者可由诊断机构出具证明书,确定为职业病后,可到劳动部门进行工伤认定,并按照相关法规享受工伤保险待遇。在治疗期间,视同提供了正常劳动,用人单位应支付相应补贴。

■记者 刘璋景
实习生 黄琳 彭沙沙

深入开展“创先争优”活动 时代先锋

为方便群众诉讼 新邵法院服务上门

为方便群众诉讼,新邵法院推行上门立案、上门调解。最近在邵阳市表彰的一批先进基层组织中,顶着80余项集体荣誉的新邵法院机关总支委员会跃居金榜。

近年来,该院党总支结合本职工作,先后制定了《司法为民20条》措施,组织党员干警深入全县各金融机构、企事业单位及乡镇、村组走访调研,在远离法庭驻地的乡镇、农村设立巡回办案点20多个。对于地处僻远、行动不便的当事人,推行上门立案、远程立案和节假日预约立案,切实方便了群众诉讼。对于相邻关系、山林纠纷等在现场调解更适宜的案件,实行上门调解。仅2009年至今,该院共上门立案241件,上门调解纠纷134起,为当事人减、免、缓交的诉讼费金额约136万元。

■记者 胡抒雯

心系消费者 白沙新奉献

白沙尚品VIP俱乐部客户联谊会

时间:2010年7月31日下午3点 地点:长沙华天大酒店

品,至醇之味;品,至尚之境界。 鹤舞白沙 我心飞翔

即日起电话报名者均可加入白沙尚品VIP俱乐部,成为会员。凡在7月29日前报名者有机会参加白沙尚品VIP俱乐部客户联谊会。招募热线:0731-84743999 联系人:李小姐 周小姐

主办方:湖南中烟工业有限责任公司 承办方:湖南东文新锐传媒有限公司